
 
 

COMUNE DI SERDIANA 
Provincia di Cagliari 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE 
 

ORIGINALE 
 

 
N.  71 

 
DEL 
 

27-08-2012 

OGGETTO: Individuazione di una sala esterna alla Casa 
Comunale  dove  celebrare i matrimoni con rito civile ed istituire  
un separato ufficio di stato civile 

 
L'anno  duemiladodici il giorno  ventisette del mese di agosto alle ore 12:00, 
nella Casa Comunale,  nella sala delle adunanze della Sede comunale, si è 
riunita la Giunta comunale convocata nelle forme di legge, e sono 
rispettivamente presenti ed assenti i seguenti Sigg.: 

 

MELONI ROBERTO SINDACO P 

PUSCEDDU MASSIMILIANO ASSESSORE A 

MARROCCU NATALIA ASSESSORE A 

MARCEDDU CLAUDIO ASSESSORE P 

CASULA FILIPPO ASSESSORE P 

Presenti Assenti 

   3    2 

 
 
Presiede l’adunanza il Sig. DOTT. ING. MELONI ROBERTO nella sua qualità 
di SINDACO   . Partecipa il SEGRETARIO COMUNALE  DR. MACCIOTTA 
DANIELE. Che svolge compiti di collaborazione e funzioni di assistenza 
giuridico – amministrativa ai sensi dell’art. 97 del Testo Unico delle leggi 
sull’Ordinamento degli Enti Locali approvato con decreto legislativo 18 agosto 
2000, n. 267, e redige il presente verbale. 

 

****** 

 
 



LA GIUNTA COMUNALE 
 

Preso atto che sono frequenti le richieste  da parte di cittadini che intendono 
contrarre matrimonio civile affinché  il  loro matrimonio venga celebrato in un 
luogo diverso dalla Casa Comunale ; 
 
Constatato  inoltre  che i  lavori  di  ristrutturazione  che  nell’immediato futuro 
interesseranno  i  locali  del  municipio  porteranno  alla  scomparsa  della  sala  
dove attualmente  avviene la celebrazione dei matrimoni ; 
 
Richiamato l’art. 3, comma 1,  del  D.P.R. 396/2000  che  prevede  per  i  
Comuni  la possibilità di istituire separati uffici di stato civile per singole funzioni 
; 
 
Richiamata inoltre la circolare  del  Ministero dell’Interno  n. 29  del  07 giugno 
2007,  e  la conseguente Prefettizia Prot. 45991 del 19  giugno 2007 
“Celebrazione del matrimonio civile in luogo diverso dalla casa comunale”,   
contenente  le  direttive  che  disciplinano per l’appunto la  celebrazione del  
matrimonio  civile in luogo diverso dalla casa comunale ; 
 
Preso atto pertanto che, per  i  motivi  premessi,  occorre  individuare  una  
sede  diversa  dalla  casa comunale  da  deputarsi  stabilmente  alla  
celebrazione  dei  matrimoni civili  e  dove  istituire  un  separato ufficio di stato 
civile  ai  sensi del menzionato art. 3  del D.P.R. 396/2000 ; 
 
Ritenuto che  l’edificio  di  cui  l’Ente  ha  la  proprietà  e  la  piena disponibilità  
sito in questo Comune  in  VIA XX SETTEMBRE 13,  denominato  “Casa 
Museo”,  possieda  tutti  i  requisiti  richiesti  e  si  presti  pertanto  
perfettamente  ad  essere  deputato  quale  luogo  in  cui  celebrarsi  i  
matrimoni  civili ; 
 
Acquisito il parere favorevole espresso dal  Responsabile del Servizio Socio – 
Culturale,  a cui fa capo la gestione  della  Casa Museo, ai sensi dell’art. 49 del 
D.Lgs 267/2000; 
 
Acquisito il parere favorevole  sulla regolarità tecnica del Responsabile del 
Servizio Affari Generali, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs 267/2000; 
 
Con voto unanime espresso palesemente; 
 

DELIBERA 
 

1) di  individuare  l’edificio comunale  denominato “Casa Museo”  sito  in  
Via XX Settembre n. 13 quale  luogo  deputato stabilmente  alla  
celebrazione  dei  matrimoni  civili  e  dove  istituire   un  separato  ufficio 
di  stato civile  ai  sensi  dell’art. 3  del  D.P.R.  396 / 2000 ; 

2) di  disporre  l’invio di copia del  presente  atto  alla  Prefettura di Cagliari 
conformemente a quanto previsto dall’art. 3, comma 2, del D.P.R.  
menzionato  al punto precedente .  

 
 



PARERI SULLA PROPOSTA DI DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE 
(ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs 18 agosto 2000 n. 267) 

 
Servizio Socio – Assistenziale, Cultura e Sport  
PARERE:       Regolarita' tecnica   
 
VISTO con parere Favorevole 
 

X Il Responsabile del Servizio 
   DOTT.SSA RITA PILUDU 

                                                         L’Assessore Delegato 
        NATALIA MARROCCU   
  
Servizio Affari Generali 
PARERE:       Regolarita' tecnica uff amm 
 
VISTO con parere Favorevole 
 

 

Il Responsabile del servizio 
DOTT. ING. ROBERTO MELONI  

 
 
 
Letto, approvato e sottoscritto. 
 
      Il SINDACO    Il SEGRETARIO COMUNALE 
DOTT. ING.MELONI ROBERTO 

 
  DR. MACCIOTTA DANIELE 

 
 

ATTESTATO DI PUBBLICAZIONE 
 

Il sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d’ufficio 
                                              
                                                    ATTESTA 
Che la presente deliberazione,  in copia: 
 

E’ affissa a questo Albo Pretorio per  15 giorni a partire dal 30.08.2012             
come prescritto dall’art. 124, comma 1° del D.Lgs 267/2000 e sul Sito Internet 
del Comune (art. 32 L. 69/2009) 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
  DR. MACCIOTTA DANIELE 

 
 
SPAZIO PER CERTIFICATO DI CONFORMITA’ DELLA COPIA 

 
 
 
 
 
 


